

Posudek školitele k disertační práci

Mgr. Ing. Richarda Blatného na téma „Vývoj a komparace české a slovenské pracovněprávní legislativy s důrazem na historický vývoj a právní úpravu dovolené“

Autor si zvolil pro svoji práci velmi aktuální, náročné a stále ještě dostatečně nerozebrané téma vývoje právní úpravy dovolené. Na rozdíl od dosud publikovaných prací na toto téma si autor klade za cíl zkoumat zejména vývojové tendence tohoto institutu a to ve srovnání obou zemí.

Přeložená práce sestává z 283 stran textu, včetně obsahu, úvodu a závěru, je doplněná dále seznamem použité literatury a resumé v anglickém jazyce. Práce obsahuje kromě úvodu a závěru dvanáct částí, které jsou dále členěny.

Autor dává komplexní přehled zkoumané právní problematiky, vychází z adekvátního množství pramenů, s nimiž odborně pracuje. Výklad je věcně dostatečný, komplexní, vycházející z právní úpravy de lege lata. Výklad se nezaměřuje jen na popis právní úpravy, případně její vysvětlení za použití pramenů, autor velmi často úpravu hodnotí a vytváří interpretační postupy i dává náměty de lege ferenda. Práce podrobně rozebírá a posuzuje celé období vývoje tohoto institutu na našem území od dob Rakousko-Uherska až po aktuální zásadní změnu institutu vzniku práva na dovolenou provedenou s účinností od 1. ledna tohoto roku.

Z pohledu školitele mohu prohlásit, že autor pečlivě a zodpovědně vědecky pracoval, a to od shromáždění relevantních pramenů, po práci s nimi až po vědeckou analýzu, vedoucí k závěrům práce. Téma práce i způsob jejího zpracovávání se

mnou pravidelně konzultoval. Dle mého názoru autor naplnil cíle své práce a práce požadavky kladené na disertační práce. Práce jako celek bude řádně publikována v tomto kalendářním roce. Dílčí výstupy práce již byly publikovány v březnu tohoto roku v odborném časopise PRAGUE LAW WORKING PAPERS SERIES. K další publikaci má dojít v tomto měsíci ve vědeckém časopise PRÁVNĚHISTORICKÉ STUDIE. **Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí pro obhajobu disertační práce.**

V Praze dne 31.5. 2021

Prof. JUDr. Petr Hůrka, Ph.D.
školitel